

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报 随州日报社出版

国内统一刊号: CN42-0026 邮发代号: 37-52





E-mail:szrbs@21cn.com

随州新闻网:http://www.suiw.cn

"恋上随州"智慧文旅平台开启全新旅游体验

随州日报讯(全媒记者刘馨怡)8月 27日,记者从市文化和旅游局获悉,"恋 上随州"智慧文旅平台上线半年来,已累 计产生旅游套餐订单1035笔,交易额约 35.2万元。

"恋上随州"智慧文旅平台在全省率 先搭建"恋上随州"抖音、微信智慧文旅 双平台,打通平台和文旅宣传账号关联 跳转,实现聚集宣传流量和承接转化。

平台借助抖音和微信新媒体平台的 优势,拓宽宣传推广渠道,引入武汉大学 主导的国家重点研发计划科研成果,以

打造随州五大休闲度假区为抓手,优选 随州区域内优质文旅资源建立数字化动 态资源库,实现随州特色文旅产品在线 下单、智能搜索、智能导览、用户分享、渠 道分销、限时抢购、优惠券领取等功能。 依托平台为游客提供"吃住行、游购娱" 全要素智慧文旅服务,让游客在随州旅 游过程中更加省心、舒心。

据了解,从2024年3月至今,"恋上 随州"小程序平台已整合全市224家文 旅经营户,对精品民宿、重点景区进行精 细化包装,策划了度假套餐、线路攻略、

爆款活动等产品,开启了全新旅游体 验。该平台为随州大洪山风景区、林泉 山居、渔火露营、抱朴谷等景区策划了爆 款文旅产品引流推广活动,平台累计打 开次数 84841 人次,打开页面数 296943 个,平台直接产生旅游套餐订单1035 笔,总计交易金额351859元,平均客单 价339元左右。



全市专汽产业转型升级发展大会召开

做实做优供应链下好转型"先手棋" 持续巩固提升随州专汽优势地位

随州日报讯(全媒记者张琴、通讯员 王玲)8月28日,全市专汽产业转型升级发 展大会召开。市委书记钱远坤主持会议并 讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记 关于供应链体系建设的重要论述,认真落 实省委以供应链体系建设为抓手构建现 代化产业体系的部署要求,做实做优专汽 供应链,打造要素全、黏附紧、有口碑、搬 不走的产业生态,加快推动随州专汽产业 转型升级、高质量发展。

市委副书记、市长胡志莉出席会议并 讲话。市人大常委会主任甘国栋出席会

会议指出,经过60多年赓续传承、夯 基垒台,随州已成为全国专用汽车品种最 齐全、特色最鲜明、资源最富集、区域集中 度最高的地区。近年来,我市积极融入全 省万亿级汽车产业走廊建设,深入实施 "1335"专汽转型发展战略,推动形成日趋 优化的专汽供应链和产业生态。当前,专 汽行业正经历重大转型期和变革期,给我 们带来了许多机遇和挑战,要以供应链为 抓手下好转型"先手棋",深化跨所有制、 跨区域、跨行业资源整合,推进创新链、资 本链、数据链、产业链深度融合,实现产业 链上下游、大中小、产供销、内外贸一体发 展,稳住市场份额和市场主体"基本盘", 持续巩固和提升随州专汽在全省、全国汽 车产业版图中的地位。

会议强调,要用供应链思维审视专汽 产业发展趋势和转型升级路径,聚焦上 装、底盘一体化集成目标,纯电动、氢燃料 电池、混合动力3条技术路线,上装升级、 底盘换电、智慧赋能3条发展路径,实施模 式创新、技术创新、产品创新,加快专汽产 业向新能化、装备化、智能化、场景化方向 转型。要用好整车资质,全力引育"链主" 企业,强化底盘自主研发能力,做强核心

竞争力,掌握市场主动权;要培育更多专 精特新、单项冠军企业,聚焦环卫、危化 品、应急、文旅、物流等优势品类,打造更 多旗舰爆款产品,扩大市场份额;要围绕 标准、设计、销售、物流、后市场服务等全 环节,加快生产性服务业集聚;要做好"专 汽+"文章,推动专汽与应急、新能源、新材 料、高端装备、汽车电子、无人机、低空经 济等产业融合发展。

会议强调,要全力做好随州国家专用 车供应链平台的建设运营管理,按照政府 主导、协会和平台支撑、部门统筹、企业参 与的建设运营模式,进一步完善科创中 心、交易中心、方案中心、金融中心、质检 中心、数据中心、服务中心等重点模块,全 力推动集采、销售、融资、创新等渠道共 享,在产品设计、生产、金融服务、售后市 场以及新材料、新技术、新产品检验检测、 场景应用等方面,为企业提供一站式最优

解决方案。要持续优化发展环境,常态化 对接企业需求,及时解决企业急难愁盼问 题,做到跟踪服务"零距离"、政策落实"零 延时"、招商引资"零障碍"、损害企业利益 "零容忍",推动企业稳预期、添信心、增活 力。

会上,举行了随州国家专用车供应链 平台启动仪式,联通公司推介了专用车供 应链平台,曾都区应急产业投资发展有限 公司(供应链平台管理公司)与相关单位 签订了专用车供应链平台战略合作协议。 市经信局、曾都区、随州高新区、程力集 团、湖北新楚风、齐星集团先后发言。

市领导张卫、吴晓军、陈兴旺、罗栋梁、 柴普军、徐锋,市政府党组成员刘军伟出 席会议。各县(市、区)、随州高新区主要负 责同志,市直单位主要负责同志,科研机 构、行业协会、专汽资质企业及重点零部 件企业主要负责人等参加会议。



我市在中心城区建设垃 圾分类收集屋、集中投放棚亭 近2000处,逐步实现垃圾分类 集中管理。

(随州日报通讯员聂少峰



应山奎面:传统手艺的现代传承

随州日报特约记者 刘冬 通讯员 曾瑞鸿 刘军

纵横交错的挂面架上,雪白的奎面 层层叠叠,如珠帘一般打散了光影。制 面师傅在其中来回穿行,影影绰绰中呈 现着丰收的喜悦。

应山奎面,又称"银丝贡面",是湖北 省广水市传统美食之一。

相传,明末清初,应山县(广水市旧 称)人吴太盛在四川夔州习得挂面手艺, 携妻回到应山,在草街以开面铺谋生。 后经吴氏几代人不懈努力经营和工艺创 新,到清末时面铺已初具规模并小有名

1905年,京汉铁路建成通车后,晚 清重臣李鸿章巡视湖广路过应山,应山 知县购奎面10余担相送。李鸿章遂将 其带回北京,作为地方特产敬献慈禧太

后。慈禧太后食后,赞不绝口。从此奎 面贵为皇家食品,名声大噪。

2006年,应山奎面被列入随州市级 非物质文化遗产保护名录,2011年入选 湖北省非物质文化遗产保护名录,成为 广水乃至湖北地区传统美食名片。

"应山奎面制作工艺极为严格,必须 手工制作,选用广水本地优质面粉、土鸡

蛋、小磨香油和食盐 等原料。"应山奎面传 承人、省级非物质文 化遗产项目传承人李 重生介绍,"制面时, 面粉'拌'必均、'和' 必柔、'揉'必慢、'搓' 必匀、'拉'必沉。十 五字方法完美结合, 才能做出细如丝、色 如银的成品空心奎

应山奎面"色泽 白、根条细、不连条、 不浑汤",不仅口感细腻、清爽,而且营养 丰富,含有蛋白质、钙等多种营养成分, 易于消化吸收。

步入新时代,广水市积极推进这一 传统技艺保护传承。

借力新技术,对应山奎面制作工艺、 历史渊源、相关传说和文化背景进行详 细记录和数字化保存,续航传统技艺"生 命力"。成立应山奎面传承基地和生产 基地,优化制作工艺,让非遗产品走出 "深闺"、走进市场,实现自给自足良性循 环。鼓励传统手工艺人打破门户之见, 主动传艺授艺,培育非遗"青春力量"。 利用多种媒介宣传应山奎面文化底蕴和 制作技艺,鼓励市民共同参与保护,形成 保护非物质文化遗产良好氛围。

-碗空心面,盛赞上百年。应山奎 面制作技艺在广水市已流传了数百年, 一碗面凝结了群众智慧、凝结了百年风 雨、凝结了烟火日常。现在,应山奎面受 到了越来越多人,尤其是年轻人的喜 爱。百年奎面的未来,也许会更好。



随州日报讯(全媒记者包东

流)8月28日,市委副书记、市长 胡志莉到随州职业技术学院调研 职业教育发展、秋季开学等工 作。她强调,要坚持立德树人,深 化改革创新,加快构建现代职业 教育体系,为随州经济社会高质 量发展提供坚实人才支撑。 胡志莉先后来到土木与建筑

工程学院、专用汽车专业实训基 地、产教融合实训基地项目等地, 实地察看秋季学期开学准备工 作,详细了解校园建设、专业设 置、产教融合、学生实训、就业前 景等情况,叮嘱学校要扎实细致 做好开学准备各项工作,筑牢校 园安全坚实防线,确保秋季学期 开学平稳有序。

调研中,胡志莉强调,职业教 育是国民教育体系的重要组成部 分,是培养高素质技能型人才的 基础工程。要深入贯彻习近平总 书记关于职业教育的重要论述, 落实立德树人根本任务,牢牢把 握正确办学方向,加快构建现代 职业教育体系,持续深化产教融 合、校企合作,不断提升职业教育 层次,培养更多高素质技术技能 人才,为我市经济社会高质量发 展提供坚实人才支撑。要围绕本 地主导产业发展需求,调整优化 学科专业结构,将学校的优势学 科专业与地方产业发展需求紧密 结合起来,深化产学研用对接合 作,着力打造高水平专业化实训 基地,提升服务本地经济社会发 展能力。要强化职业教育师资队 伍建设,提升学校管理能力,持续 深化改革创新,努力建设特色鲜

明的高水平学院。 市委常委、常务副市长吴丕 华,市政府秘书长金厚鹏参加活

胡志 莉到 随 · 学院 提 时 强 调

我市推进"多测合一" 助企"轻装上阵"

随州日报讯(通讯员陈玉洁)市自然资源和城乡建设局多措 并举,扎实推进工程建设项目"多测合一"改革,优化营商环境。

作为"多测合一"改革工作的牵头单位,该局在平台建设前 期,广泛开展走访调研,充分了解企业需求,紧扣工程建设项目审 批全流程,分阶段整合所涉及的测绘事项,将每个阶段的测绘事 项整合为一个综合性测绘业务。按照"一次委托、一测多用、成果 共享"的原则,探索建立了与工程建设项目审批管理系统、不动产 统一登记系统等平台"数据共享、工作并联"的"多测合一"服务平 台,并制定了《随州市工程建设项目"多测合一"管理暂行办法》, 成功实现工程建设项目审批中的测绘服务全程网办。

该局相关负责人介绍,在"多测合一"平台,建设单位可在线 自主选择测绘服务机构、签订服务合同、登记测绘项目,测绘机构 也可在平台上完成测绘成果提报、检查、推送,避免了企业线下来 回跑、重复报。

目前,入驻"多测合一"的测绘服务机构已有38家,测绘成果 已达 483 项。"多测合一"数据成果在不同层级、部门、业务实现共 享互认,也为工程建设项目审批、建设施工、房屋销售、联合验收、 产权登记等提供了测绘服务保障,避免重复测绘,提高审批效 率。据统计,自推行"多测合一"后,单个项目测绘服务时限压缩 了近40%,费用减少了20%-30%。

该局按照"非禁即人"的市场准入原则,全面开放测绘市场, 动态管理测绘中介服务机构名录库。建立测绘成果审查与抽查 机制,组织第三方检验检测机构对测绘服务机构的承揽业务范 围、技术人员、测绘成果质量等方面的情况进行监督检查。

该局相关负责人表示,"多测合一"的推行,进一步打破行政 壁垒、整合测绘事项、规范测绘标准、共享测绘成果,实现了变多 次委托为一次委托,变成果纸质汇交为线上汇交,避免重复测绘, 进一步提高项目审批效率,降低企业费用,让企业能够"轻装上

我市4个乡镇综合文化站 获评特级文化站

随州日报讯(全媒记者刘馨怡)8月26日,记者从市文化和旅 游局获悉,在全省乡镇(街道)综合文化站评估定级中,我市4个乡

镇文化站获评特级文化站。 乡镇(街道)综合文化站作为基层文化建设的重要阵地,将文

化的种子深深植入群众心田,激发了群众文化生活的无限活力。 根据文化和旅游部通知,2023年11月至2024年7月,省文化 和旅游厅组织开展了全省乡镇(街道)综合文化站评估定级工作。 全省评估定级工作按照乡镇(街道)政府自查自评、县(市、 区) 文旅局核查、市(州) 文旅局审核并推报等级名单、省文旅 厅组织专家评审、拟上等级名单公示的工作流程,层层推进,有序 开展。

据悉,随州市41个乡镇综合文化站均达到三级以上乡镇综合 文化站标准,其中,随县唐县镇文化站、三里岗镇文化站,广水市马 坪镇综合文化站,曾都区中心城区文化服务中心等4个文化站获 评特级文化站。

